



古坑林絹小姐

到阿蓮鄉實習

四健會省內會員交換實習計劃，派來阿蓮鄉實習的會員林絹小姐（雲林古坑會員）於七月初一日抵達，住於本鄉會員蘇貴美宅，並由蘇小姐陪同實習及參加各種活動，實習項目計為：麵食加工、布染描法、縫紉、編結、百景裙製法，觀摩會員作業，參加義務指導員聯席會議，遊大崗山、高雄巿及大貝湖等風景區。（王）

推廣基層衛生

田中鎮效率高

田中鎮村里基層民生衛生教育推廣工作，設於中潭里，由省衛生處調派三位護士小姐擔任，並由鎮農會家政指導員及衛生所護士協助，此一工作進行甚為順利。（賴）

七股看坪四健

康樂晚會精彩

看坪村四健會作業組，為慶祝成立四週年紀念及提倡正當娛樂，特於本月十五日晚

上，假於村公所，舉行康樂晚會，節目有歌唱、話劇、舞蹈、魔術、表演非常精彩，受着觀眾好評。（坤）

永靖四健農會

倡用低毒農藥

永靖鄉農會及四健會獎勵農友栽培蔬菜使用低毒性的農藥，決定設置夏季蔬菜栽培示範園一處，並將示範成果舉行觀摩會，以利推廣。（盧）

甘蔗糊仔栽培

芬園試秧成功

芬園鄉四健會員，試行甘蔗糊仔栽培，已獲致成功而且對當期稻作並無影響。他們除在今年多收一作產量較高於一般產量的甘蔗外，該期的稻作並未因甘蔗的挿入而見減產，他們所栽培的蔗種，是「F一四六」及「F一四七」兩種蔗苗，產量激增，每公頃收量十六七萬公斤，因此，人人都樂於為蔗糖的增產而努力奮鬥。

甘蔗糊仔栽培，是農民在水稻插秧時，每插四行即留下一行以供種植甘蔗，而把多出的秧苗移植鄰近的空隙。水稻

收割後，甘蔗仍在田間繼續成長，以至成熟收割。（長春）
鄉錦聲農友用鐵牛和膠管送水



鐵牛帶抽水機

灌溉十分便利

嘉南大圳區域內，雲林地區農民，過去靠天，靠大圳靠地下深井。但尚有許多地方，水源均靠不住。

鄉錦聲農友在隣接花生園利用距離約四十五公尺，深度二公尺的排水溝水源，裝接四吋塑膠軟質送水管，用鐵牛馬達帶動抽水機，跨越宿根蔗園，送至花生園，灌溉十公畝地，每次只需新臺幣四十三元，成本比平常灌溉省三分之二。這種方法頗受注意，有很多人要仿效。（聲）

豐收和展望

勞克

臺灣北部湖口地區，今年又是豐收，而且這次豐收，超過歷年來的數量，據初步統計湖口上番子湖的一般農民，今年大約超收三分之一左右。

為什麼今年豐收會有這麼大的數量呢？原因今年雨水足，沒有旱象。正在插秧的時候，雖缺少一部份水，但都由石門水庫予以補足。同時，在稻開花時，老天一直幫忙，沒有狂風，沒有暴雨。大家都說：這給農作物很大的益處。

現在正是收穫的時候，家家戶戶都為豐收忙著，也為豐收掀起心靈上的快樂。太陽一出來，男男女女都下了稻田，有的還把飯送到田邊去吃。

因為豐收，人們臉上，整天開着笑容。有位王老太太說：「農人就是靠收成的。如今有了這麼好的收成，怎麼不快樂呢？」

因為收成好，他們也有了新的計劃。一位廖老先生說：準備再做房子，遷準備娶媳婦和嫁女兒。

農友們的工作精神更提高了。有的打稻機上面，也安裝上馬達。安裝馬達，雖還不太普遍。不過，他們百分之九十都計劃，在收成後頗可以購買這些機械了。關於耕田的機械化，他們也認為很快就可以實現這個志願的。

湖口上番子湖、鳳山寺、鳳凰村等一帶，地勢高，往年是缺水的。所以，今年的豐收，就要感激石門水庫的供水了。農友們一致的認為：石門水庫的建設，使農民所得的利

益真是太大，太大了。



湖口農友挑飯到田邊以節省開時



上番子湖農友開關心

念懷的埠毛紅

六月三日這天，烏雲密佈，天氣非常惡劣。不久大雨傾盆，可是我們彰化四健青年，仍不怕風吹雨打，各個精神抖擻，背了背包，扛着營房用具，冒着大雨，往火車站乘火車下嘉義。下午三時我們來到了營地——紅毛埤。下了車，映入眼簾的是那一片碧綠的埤水，埤池四周，遠遠近近，長着許多高高低低的樹木，蒼蒼鬱鬱的。還有那遠山近景，更是飽人眼福，令人陶醉。我們的營地就在一條又長又寬的堤岸西邊林叢裏。於是，趕緊的架起營幕來。不覺已是日落西山，大地披上一層薄薄的輕紗，紅毛埤呈現出一片溫馨迷人的寧靜。營地火光隱約地在樹叢中出現，會員們都到埤池畔散步，欣賞埤上月色，留戀至深夜方歸。

平順陳

翌日晨，天空籠罩着烏雲，升旗早飯後，就開始作業經驗發表會，各單位均有精彩的表演，口若懸河。然而發表會尾聲時，老天不作美，又下雨了，祇好散回營房躲雨，從此細雨霏霏，也偶而大雨。因此有些營房災情慘重，雨水光臨房內，濕漉漉的怪難受的。而在這細雨霏霏之際，雨中生火

炊事，可不是一件容易事，那就憑着各人本事如何了。營地積水，泥濘不堪，寸步難行。是晚，舉行了分組辯論會，題目有(一)男與女，(二)鄉村與城市，(三)工業和農業。會員們發言熱烈，語驚四座。

五日清晨，細雨霏霏，使得會友們祇好在營房內唱歌餘興。到了中午，舉行了烹飪比賽，各單位配發二個洋葱及雞蛋，而配料自備，不多時，美味可口之菜，盤盤出現於會場，使得人人見之，垂涎三尺。有些和尚隊，倒也技不遜人，亮出一盤盤不粗不細的美菜應戰。此後，雲開日出，大地放晴，於是舉行了運動會遊戲等，節目輕鬆新穎，花樣百出，會友們均開心的笑，而忘記了苦雨中的愁悶。晚上的營火會節目，由縣農會推廣股長燃着營火，於是在迷漫的歌聲中，火光熊熊，照得每個人臉紅紅，心暖暖，分組唱歌比賽，南北軍大會唱，歌聲瀟灑着紅毛埤，不絕於耳，隨後又有各單位演出之康樂晚會。以鹿中的民族舞蹈最為出色，天真少女拿着碗筷，婆姿起舞，美妙至極。新港鎮的大觀豐年舞，演技精湛。埤頭鄉的一位小會友，聲技俱佳，一鳴驚人。

六日晨，各單位各自拔營滅跡。多日相聚一朝離別，會友們握手告別，心中都有淒然之感。

芬園初出茅廬

北遊先進地區

初出茅廬的芬園鄉四健會，於七月一日起三天，組織北郡旅行團，參觀先進地區四健會，及有關農業機關，瓷器、玻璃等工廠，遊覽名勝地區等十多處所，此次的團體活動增進會員的常識大有裨益，收穫非鮮，計有五十餘名的會員參加盛行。(張欽濬)

田尾發動服務

集體鋪修道路

彰化縣田尾鄉四健會推廣教育為鼓勵會員愛民運動，特發動全鄉四健會會員公共服務鋪修道路，參加會員達百餘名，大家分工合作他們的服務精神博得社會人士之好評讚揚，為歷年來首次創舉。



路道鋪修體集友會尾田

仁里鐵騎郊遊



仁里慶祝週年

舉辦旅行活動

義竹鄉仁里村四健會會員為慶祝成立週年紀念，舉辦男女會員腳踏車遠征到烏山頭，當日於該地展開各種活動，並有遊湖和交誼康樂會，同時並擬定五十三年度本村工作計劃。(楊)

新化鎮家政組

有聽有看有吃

新化鎮四健會家政示範組北勢里，示範工作逐漸展開，並聘請衛生所助產士擔任講解，將家庭衛生、生理衛生等問題，由淺入深，舉例引證，詳細講解；會員興趣濃厚，一致請求再來講解。又兼任方面：聘請本鎮名廚師擔任指導，做環餅、炸豬肝、醃醃炸豬肝、炸蝦仁、炸桂花，等項目。每

次實習，會員特別有興趣，既可學習又可大吃一頓。(俊)

越港歌唱比賽

林玉珠得冠軍

士庫鎮越港里四健會男女會員，在越港里福德廟舉行四健會歌唱比賽，參加比賽的會員男女共有廿四名，個個展露出他們優美的旋律，觀眾人均均為之喝彩不已。經評判結果，一等林玉珠。二等郭勝。三等林美雪。(天愿)

茶園之戀

姊為甚如此悲傷？姊為甚在茶樹斜影下傍徨？是否，這兒曾有過妳的戀影抑是晚風捲走了妳底懷念和春天，回答我啊！採茶姑娘！

橋

陳萍英

彎着腰，弓着背，跨過河流的兩岸。伸出手，站起腳，聯絲無數的地方。任行人車輪；踐踏而過，隨狂風怒號，日曬雨淋，從不發怨言。我喜歡坐在您成身旁，晚上，欣賞遠天雲霞的變幻，聽着脚下淙淙的流水，使我想起了遙遠的家鄉。及夏夜的懷念。

張淑香